

## 我的心爱之物



我的心爱之物是家中的一盆冰玉露。它是一种多肉植物，虽然没有月季那般多彩，也不像桂花那样芬芳，但它外形独特，让我情有独钟。

这盆冰玉露是我十一岁生日的时候，妈妈送给我的。在光线暗淡的地方，它就像朴素的灰姑娘，一点儿也不显眼。但当阳光照射进来，它就会散发出柔美的淡淡的光泽。一瓣瓣晶亮的肉质叶片像一盏盏美丽的小灯泡聚在一起，如同露珠般晶莹剔透，难怪被人们叫作“冰玉露”呢！

春天，我的冰玉露是那么美丽，肉嘟嘟的，十分可爱。此时，它的叶片像小刺猬，又尖又细，颜色由红变蓝，再慢慢变绿，想想就很梦幻，看一眼就陶醉不已。

转眼到了夏天，我发现冰玉露好像渐渐失去了神采，原本肉嘟嘟的叶片竟一点点枯萎了。我既难过又着急，我问妈妈：“冰玉露好好的，怎么会枯萎呢？它是生病了吗？我们该怎么给它治病呢？”妈妈笑着告诉我：“夏天光线太强了，它不能直晒太阳呀。”哦，原来是这样，于是我把它放到阴凉的地方，每天让它喝饱水，没过多久，它又恢复了往日的生机。

后来，我在网上学习了一些养护冰玉露的知识，把它照顾得很妥当。我把它放在我的书桌上，每天做作业时，冰玉露都会陪着我，仿佛在提醒我：“小主人，加油哦，把作业写完就能陪我玩啦！”

这就是我的心爱之物——冰玉露，充满生机，惹人喜爱。

南通开发区实小集团能达校区五(4)班 王懿  
指导老师 王子娇

## 游能达公园



春末夏初的早晨，那时天还没有大亮，周围很静，空气格外清新。我和妈妈来到了美丽的能达公园。

进了大门，只见一座小石桥横跨在一条清澈见底的小溪之上，桥两边蹲坐着两只威武的石狮子。小溪水面碧清，犹如一面巨大的镜子。岸边的小花呈淡蓝色，微微有些矜持。花瓣较小，且不多，香味却不俗。小草的叶子窄窄的、长长的，叶尖在微风中轻轻摆动，如同蜻蜓的翅膀。杉树像英勇的禁卫军，笔直地挺在岸上。

沿着小石桥继续走，就来到了一块树木参天、绿草如茵的“世外桃源”。森林显得更加幽静，阳光透过密密麻麻的叶子，在地上洒下了斑驳的影子。几只不知名的鸟儿，偶尔发出婉转的啼鸣，给林子增添了无限生机。

多美的能达公园，我爱它的阳光灿烂，爱它的幽静迷离，爱它的生机盎然……

南通开发区实小集团能达校区五(2)班 俞梦涵  
指导老师 许烨

## 可爱的哈利



最近，我家来了一个新成员，它是一只柯基，我给它取名叫哈利。

哈利虽然只有三个月大，但是它已经长得身强力壮，威武中透着几分可爱。哈利长着一双水汪汪的大眼睛，一对尖尖的大耳朵。哈利有着四条小腿，别看平时走起路来慢慢悠悠，遇到紧急情况，它就像离弦的箭一样，一会儿就没有踪影了！

哈利特别温顺，每当我回到家时，它都会欢快地叫着，小屁股在我的腿上蹭来蹭去，好像在说：“小主人，欢迎回家，我好想你哦！”它还会跑到我的腿上，侧着脑袋萌萌地望着我。当抚摸它的脑袋时，它的大耳朵就会温顺地贴着后脑勺，一对大眼睛温柔地注视着你，别提有多可爱了！

哈利是我最好的玩伴。有一次，我和它在户外玩你跑我追的游戏。只见它快速地迈着小短腿，好像一个迷你电动马达。它张大了嘴巴，喘着粗气，向我飞奔而来，毛发在风中摆动。

哈利也是一个贪吃大王。当我拿食物逗它时，

它总是禁不住诱惑，盯着我跑前跑后，用水汪汪的大眼睛看着我，一副可怜巴巴的样子。

这就是我的小狗哈利，它给我带来许多快乐，我特别喜欢它！

南通开发区实小集团能达校区五(6)班 李思齐  
指导老师 顾金花

## 平凡的小水滴



世界这么大，但我却无处不在。有时我是天空中飘荡的云朵；有时我是晶莹剔透的雨滴；有时我是河面上的一层薄冰。没错——我就是一滴平凡的水。

我是一滴水，每天都和小伙伴们乘着云朵汽车看着大地和天空。我去过沙漠，越过山川，蹚过河流。有一天，我来到了草原。突然，我感到身上火辣辣的，原来是太阳肆无忌惮地把阳光洒向大地，花草树木都低下了头，忍受着太阳的攻击。身边的小水滴都争先恐后地往下跳，要去拯救它们了。我心里也十分着急，可是面对这样的高度，我心中有些害怕。一旁的云姐姐披上了灰色的大衣，鼓励我：“小水滴，你要勇敢点，它们还在等着你呢！”我鼓足勇气奋力一跳，竟然落在了一片花瓣上，一旁便是我的好友。我感到背后软软的，闻着清凉的花香，感到神清气爽。看着花儿们仰着头，吸收着雨露，羞红的脸像在感谢我们，我也十分欣慰。

不久后，乌云姐姐飘走了，天晴了。一阵微风吹过，小草沙沙作响，蝉儿一声声长鸣。看着花儿、草儿这么开心，我知道它们不需要我了。我就在炙热的阳光下，慢慢变成了一层轻薄的水汽，再次回到云朵汽车上漫游世界。

就这样，我春天化成微微细雨，给花草补充水分和营养；夏天，我召集伙伴下一场大雨，给大地解渴；秋天，我变成霜，提醒人们该多添衣了；冬天，我是天地间的白色精灵，给菜地盖上一层被子，让它们好好睡一觉。

我是一滴水，更是大自然的守护者。我是最无私的、最乐于助人的，大自然给我生命，我也要全部回报给它。

南通开发区实小集团能达校区六(4)班 王泽宇  
指导老师 朱佳倩

## 蚂蚁历险记



我，是一只比指甲盖还要小的小蚂蚁。以前，我只会在家里，不是吃饭就是睡觉，无聊透顶，总感觉家里没有什么好的。而今天，我准备打破常规，去探索新的世界。

我从未出过家门，所以一出门便被眼前的景象给迷住了：五彩缤纷的花儿在草丛里绽放，鸟儿站在枝头唱着清脆悠扬的歌曲，小鱼儿在清澈的溪水里欢快地游着……看着眼前一派生机勃勃的景象，我顿时陶醉在其中。这时，一个人从我身旁走过，当他准备迈起一条大腿向我踩来时，我心想：完了，我美好的旅程还没开始呢，不会就这样结束了吧！正当我绝望的时候，一只美丽的花蝴蝶忽然出现在我眼前，她快速向我招手，说道：“快，快上来呀！”我迅速爬上蝴蝶的背，成功逃过一劫。她把我驮到一片安全的草地上，告诉我：“外面的世界危险可多了，你独自一人在外，可得多加小心呀！”我紧紧地握住她的翅膀，感激得语无伦次。

过了一会儿，她又背着我飞向了蔚蓝的天空。看到房子一点点变小，只剩下一抹抹绿意。我不禁感叹：“啊！多么美丽的世界呀！我要好好享受这外面的美景！”蝴蝶一边飞着，一边给我讲着她自己的故事，让我对这个世界更加心驰神往了。可就在这时，最不幸的事发生了，一只横冲直撞的飞鸟向我们飞来，瞬间把我们撞倒在地，我感到疼痛难忍，随后便没了知觉。当我醒来时，发现蝴蝶不见了，自己竟然在一片汪洋大海中。虽然被撞倒后受了伤，但我还是坚持着慢慢地艰难地游向岸边。终于，大约一个小时后，我上了岸，此时的我已经累得精疲力尽。

我努力朝着家的方向走去，终于走到家了。我吃着蜜蜂给的花蜜，躺在我松软的小床上，感受着

家的美好。这次的旅行不仅让我领略到了外面世界的美妙，更让我悟出一个道理：外面再好，也不如家里温馨舒适。

南通开发区实小集团能达校区六(4)班 毕淳希  
指导老师 朱佳倩

## 给达尔曼先生的一封信

亲爱的达尔曼先生：

您好！虽然明知您还处在昏迷之中，但是恕我冒昧，我还是忍不住给您写了一封信。作为中国人，我无意打搅远在阿根廷的您，但请您读完这来自北方的“废话”吧。

您教会我许多人生的大道理。您坚持自己的梦想，就算得了败血病，还是时时刻刻想着你那一直追求着的南方。

您视死如归，在迷幻的梦境之中还是敢于面对凶恶的混混们，您拿起匕首决定与混混决斗时，让我顿时泪流不止。看来您也知道，您最后的归宿只有死亡。您永葆童心，虽然穷得叮当响，但是仍然愿意在地摊上买下一套《一千零一夜》，这有可能也是您看淡生死、乐观向上的原因吧。当我听说了您的故事时，那种感觉如梦似幻，现实中像您这样乐观的平常人并不多。因此，我对您充满了敬佩。

像我这样的人，考砸了，会泪流满面；被人欺负了，会号啕大哭；被父母批评了，会“泪水直流三尺”。这样的我，相较于您，简直是一个懦夫。

但是遇到您后，我变得开朗了起来，开始爱笑了，开始乐观面对生活。现在的我和您一样，积极面对一切。现在考砸了，分析错误原因；被别人欺负了，会寻求大人的帮助；被父母批评了，会总结自己的原因。所以，真是感谢您！

此致  
敬礼！

一个在梦里遇见你的人

2023年9月12日

南通开发区实小集团能达校区六(10)班 朱清文  
指导老师 强月梅

## 梦中的蚂蚁

这天晚上，我静静地躺在床上，听着窗外咕呱呱的蛙叫声，渐渐地，我睡着了。一觉醒来，我伸了个懒腰，却惊讶地发现自己变成了一只蚂蚁。

威风凛凛的蚁后给我们这些工蚁分配了工作，我们小队负责在大平台左侧的地面上寻找食物。突然，一小堆野果子映入了我的眼帘，果子粗糙的表面映衬着白光，让我垂涎欲滴。我来到野果堆边，这些平日看起来芝麻粒大的果子如今有我的三倍大。我咬紧牙关，用前肢拼命地推它，它却纹丝不动。我弯下腰用力一顶，把野果背了起来，野果在我的背上摇摇欲坠。就在我快被压倒之时，小队长带着队友们冲了过来，大家赶紧一起撑住野果，左边三只蚂蚁，右边三只蚂蚁，排成两排，齐心协力一起将野果搬回了巢穴里。原来变成蚂蚁，连填饱肚子都这么困难啊！

屋漏偏逢连夜雨，正当我们把野果子都运回来之时，蚁后却指挥着大家搬家，原来要下大雨了。所有的蚂蚁又如同潮水一般，带着刚刚获取的各类物资冲向了新居。“哗啦啦”，炮弹大的雨点落了下来，水花在蚂蚁群中炸开，几名队友被水花掀翻在地。我们赶紧加快了脚步，排着井然有序的队伍不断前进。终于，在瓢泼大雨冲下来之前，我们将所有的物品都移到了新居。蚁后为了祝贺迁居成功，拿出了珍藏的甲虫肉，大家欢欣鼓舞，在美食环绕中载歌载舞。

天亮了，我醒了，梦中忙碌疲惫的蚂蚁不见了，但是它们团结协作的力量让我备受鼓舞。

南通开发区实小集团能达校区六(10)班 陈龚  
指导老师 强月梅

南通开发区实小集团能达校区  
组稿老师 尹玲